

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Матвеевой Марии Витальевны
на тему: «Методология целевой фокусировки управления инвестиционно-
строительной деятельностью», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством (экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами (строительство))»

Новые приоритеты развития поставили перед экономической наукой поистине беспрецедентно сложные задачи. Среди них обоснование состава и структуры механизмов и технологий развития. Изменяя деловую среду, рыночную инфраструктуру и формируя потенциал развития, общество вынуждено констатировать далеко не лучшие показатели развития. Это касается особенно инвестиционно-строительной сферы. Перед ней стоят задачи инфраструктурного обновления и в целом жизнеобеспечения общества. Масштаб, комплексный характер и сложность задач, стоящих перед строительством подтверждают актуальность темы исследования. А постановка задачи целевой фокусировки инвестиционно-строительной деятельности представляется безальтернативно важной для обеспечения современных целей развития.

В процессе исследования автором решены следующие задачи: систематизированы вызовы и проблемы развития национальной экономики на современном этапе, как основа формирования целевого пространства развития; идентифицирован тип модели экономического роста и обосновано значение инвестиционно-строительной сферы в ее формировании и реализации; верифицированы методологические принципы фокусировки и синхронизации инвестиционно-строительных и инновационных процессов; сформирована концепция целевой фокусировки инвестиционно-строительной деятельности на различных стадиях реализации новой модели экономического роста; детерминированы основные направления развития земельно-имущественного комплекса, как основы пространственно-временной фокусировки и

синтезирования разнокачественных эффектов модели экономического роста; предложен механизм синхронизации целевых ориентиров организационных моделей взаимодействия субъектов хозяйствования инвестиционно-строительной сферы; разработаны методы целевой фокусировки инвестиционно-строительных проектов в контексте реализации приоритетов развития национальной экономики; синтезирован методический подход к оценке приемлемости и экономической эффективности синхронизации инвестиционно-строительной деятельности в условиях новой модели экономического роста.

Важнейшим результатом проведенного исследования является разработанная концепция целевой фокусировки инвестиционно-строительной деятельности. Предложенная концепция структурирована в соответствии с установленными в результате проведенного исследования типологическими признаками (предпосылками расширенного воспроизводства, характером кооперации, методами планирования и др.), позволяющими осуществлять декомпозицию управлеченческих процессов, а модульная интерпретация процесса целевой фокусировки инвестиционно-строительной деятельности позволяет структурировать меры управления фокусировкой.

В работе делается вывод о том, что при прочих равных обстоятельствах любой системе присущ некий эквифинальный уровень эффективности, как определяемое объективными факторами максимально возможное отношение эффекта к затратам.

Как следует из текста автореферата, автор опубликовал, апробировал и внедрил свои предложения. Особо отмечаю, что работа выполнена по Гранту Президента РФ для поддержки молодых ученых.

В качестве замечания можно указать следующее: как утверждает автор - результат синхронизации деятельности участников реализации инвестиционно-строительного проекта выражается в сочетании интересов каждого из участников. Неясно, какие интересы автор относит к интересам властных структур?

Актуальность темы исследования, научная новизна и практическая направленность работы, ее целостность и законченность позволяют сделать вывод, что диссертация Матвеевой М.В. является научно-квалификационной работой и соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство))».

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры Инвестиционно-
строительного бизнеса Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
«Российская академия народного
хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации»
(Адрес: 119571, Москва, проспект
Вернадского, 82. Телефон: 9
E-mail: proflarionov@mail.ru)

Ларионов
Аркадий Николаевич